
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 24-01-2023 

 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

ΘΕΜΑ:  

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συμβούλων και Ωρομισθίων Καθηγητών Σχολείων Δεύτερης 

Ευκαιρίας (ΠΑ.Σ.Σ.Δ.Ε), προσφάτως, δημοσιοποίησε τα πολύ σοβαρά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι ωρομίσθιοι εκπαιδευτές και οι σύμβουλοι στα Σχολεία Δεύτερης 

Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.), τα οποία επηρεάζουν αρνητικά την λειτουργία των τελευταίων. Το 

μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι ως άνω διδάσκοντες, είναι η πολύ μεγάλη 

καθυστέρηση, με την οποία γίνονται οι προσλήψεις. Τα Σ.Δ.Ε. ξεκινούν την λειτουργία 

τους στα μέσα Σεπτεμβρίου μόνο με τους αποσπασμένους μόνιμους εκπαιδευτές, 

πράγμα που σημαίνει ότι, δεν πραγματοποιούνται όλα τα μαθήματα. Αυτό σημαίνει ότι, 

πολλές διδακτικές ώρες, απλά, δεν γίνονται. Ουσιαστικά, τα Σ.Δ.Ε. λειτουργούν με 

πλήρες πρόγραμμα, μετά την ανάληψη υπηρεσίας από τους ωρομίσθιους, η οποία, τα 

περασμένα χρόνια, γινόταν, στην καλύτερη περίπτωση, τα Χριστούγεννα, ενώ, έχει τύχει  

να ξεκινήσουν ακόμα και αρχές Μαρτίου. Την φετινή σχολική χρονιά, παρά τις υποσχέσεις 

από την Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης, οι πρώτοι ωρομίσθιοι πήγαν στα Σ.Δ.Ε. 

στις 9/12, δηλαδή, 3 μήνες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς.  

«Με μεγάλη καθυστέρηση οι τοποθετήσεις εκπαιδευτικών και με 

καθυστερήσεις οι πληρωμές των συμβούλων και ωρομισθίων καθηγητών 

στα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας» 

 

στη Σκύρο»» 
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Πέρα από την μεγάλη απώλεια διδακτικών ωρών, υπάρχει και η εξίσου μεγάλη απώλεια 

εισοδήματος από μέρους των διδασκόντων. Για τον λόγο αυτό ζητούν οι τελευταίοι, οι 

προσλήψεις να έχουν ολοκληρωθεί, το πολύ, έως στα μέσα Οκτωβρίου του ακαδημαϊκού 

έτους. Το δεύτερο μεγάλο πρόβλημα είναι οι μεγάλες καθυστερήσεις στις πληρωμές των 

ωρομισθίων καθηγητών των Σ.Δ.Ε. . Ενώ οι υπόλοιποι αναπληρωτές καθηγητές 

πληρώνονται κάθε μήνα, οι αναπληρωτές καθηγητές των Σ.Δ.Ε., κατά το προηγούμενο 

διδακτικό έτος, για τον Δεκέμβριο και για τον Ιανουάριο πληρώθηκαν τον Απρίλιο. Η 

καθυστέρηση αυτή των πληρωμών τους δυσχεραίνει αρκετά, δεδομένου ότι, για τους 

περισσότερους εκ των ωρομισθίων εκπαιδευτών και συμβούλων, τα έσοδα από τα Σ.Δ.Ε. 

είναι η μόνη ή η σημαντικότερη πηγή εισοδήματος τους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, έτσι ώστε οι προσλήψεις των ωρομίσθιων 

εκπαιδευτικών και συμβούλων στα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας και η υπογραφή των 

αντίστοιχων συμβάσεων να γίνονται το αργότερο μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου, κάθε 

ακαδημαϊκού έτους, έτσι ώστε να καλύπτονται γρήγορα τα λειτουργικά κενά στα Σ.Δ.Ε. 

και να μην χάνονται  διδακτικές ώρες; 

2. Σκοπεύετε να αντικαταστήστε τις υπάρχουσες συμβάσεις των διδασκόντων στα Σ.Δ.Ε. 

με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου, ώστε να εναρμονισθεί το εργασιακό καθεστώς 

των Συμβούλων και Ωρομισθίων Καθηγητών στα Σ.Δ.Ε. με τα ισχύοντα για τους 

υπόλοιπους εκπαιδευτικούς της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης; 

3. Σκοπεύετε να λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, ώστε τα χρήματα που δικαιούνται οι 

αναπληρωτές καθηγητές και σύμβουλοι των Σ.Δ.Ε. να καταβάλλονται κατά το μήνα που 

ακολουθεί αμέσως μετά από το μήνα εργασίας, κατά τον οποίο οι εν λόγω εργάστηκαν; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
 
 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




